Informacja dla obywateli Ukrainy podejmujących w Polsce pracę 
Podstawowe zasiłki z ubezpieczenia chorobowego

Podejmując w Polsce zatrudnienie lub działalność pozarolniczą i mając ubezpieczenie chorobowe, możesz liczyć na świadczenia z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych, w tym na zasiłki, w tym m.in. zasiłek chorobowy, macierzyński, czy opiekuńczy. 

Poniżej przewodnik po tych świadczeniach. 

Zasiłek chorobowy

Prawo do zasiłku chorobowego nabywasz po upływie ustalonego okresu ubezpieczenia (okres wyczekiwania). Okres ten jest zróżnicowany w zależności od charakteru ubezpieczenia.
Jeśli podlegasz ubezpieczeniu chorobowemu:
1. obowiązkowo – prawo do zasiłku nabywasz po upływie 30 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego,
2. dobrowolnie – prawo do zasiłku nabywasz po upływie 90 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego.
Do okresu Twojego ubezpieczenia zalicza się poprzednie okresy ubezpieczenia chorobowego, jeżeli przerwa w ubezpieczeniu nie przekracza 30 dni albo jest spowodowana urlopem wychowawczym, bezpłatnym lub odbywaniem czynnej służby wojskowej jako żołnierz niezawodowy.
Do Twojego okresu wyczekiwania zalicza się okres pobierania zasiłku macierzyńskiego, który przysługiwał w czasie trwania ubezpieczenia chorobowego a także okres podlegania ubezpieczeniu społecznemu rolników, określonemu w przepisach o ubezpieczeniu społecznym rolników.
Zasiłek chorobowy bez okresu wyczekiwania przysługuje Ci, jeśli jesteś m.in.:
· ubezpieczony, a Twoja niezdolność do pracy spowodowana została wypadkiem w drodze do pracy lub z pracy,
· ubezpieczony obowiązkowo i  masz  co najmniej 10-letni okres obowiązkowego ubezpieczenia chorobowego,

Wynagrodzenie chorobowe
Jeśli jesteś pracownikiem, wykonujesz pracę nakładczą albo odbywasz służbę zastępczą, to za czas niezdolności do pracy, która trwa łącznie do 33 dni w ciągu roku kalendarzowego (a jeżeli ukończyłeś 50 rok życia – łącznie do 14 dni), przysługuje Ci prawo do wynagrodzenia na podstawie art. 92 Kodeksu pracy, wypłacanego przez pracodawcę z jego środków.
Jeśli ukończyłeś 50 rok życia, czternastodniowy okres wypłaty wynagrodzenia za czas choroby przysługuje Ci począwszy od następnego roku kalendarzowego po roku, w którym ukończyłeś ten wiek.
Okres 33 lub odpowiednio 14 dni niezdolności do pracy, za który zachowujesz prawo do wynagrodzenia chorobowego, ustala się sumując poszczególne okresy niezdolności do pracy w roku kalendarzowym, nawet jeżeli wystąpiły między nimi przerwy a także jeżeli w danym roku kalendarzowym byłeś zatrudniony u więcej niż jednego pracodawcy.
Zasiłek chorobowy finansowany ze środków Funduszu Ubezpieczeń Społecznych przysługuje Ci od 34. lub odpowiednio od 15. dnia niezdolności do pracy w roku kalendarzowym.
Jeśli jesteś ubezpieczony z innego tytułu (czyli nie jesteś zatrudniony na umowę o pracę) to zasiłek chorobowy przysługuje Ci od pierwszego dnia niezdolności do pracy, po spełnieniu ustawowych warunków.
 Miesięczny zasiłek chorobowy przysługuje Ci w wysokości:
· 80% podstawy wymiaru, w tym również za okres pobytu w szpitalu,
· 100% podstawy wymiaru, także za okres pobytu w szpitalu, jeżeli stałeś się niezdolny do pracy:
· wskutek wypadku w drodze do pracy lub z pracy,
· w czasie ciąży,
· wskutek poddania się niezbędnym badaniom lekarskim przewidzianym dla kandydatów na dawców komórek, tkanek i narządów albo zabiegowi pobrania komórek, tkanek i narządów.

Świadczenie rehabilitacyjne

Jeżeli pracujesz lub prowadzisz pozarolniczą działalność przysługuje ci świadczenie rehabilitacyjne, jeśli jesteś objęty ubezpieczeniem chorobowym oraz jeśli spełnisz wszystkie te warunki:
· wyczerpałeś okres pobierania zasiłku chorobowego oraz
· jesteś nadal niezdolny do pracy oraz
· dalsze leczenie lub rehabilitacja rokują odzyskanie zdolności do pracy.
Jeśli:
· wykorzystałeś okres pobierania zasiłku chorobowego i
· starasz się o rentę z tytułu niezdolności do pracy,
· a lekarz orzecznik ustalił, że dalsze leczenie lub rehabilitacja rokuje odzyskanie zdolności do pracy.
Świadczenie otrzymasz na okres przywrócenia zdolności do pracy, najdłużej na 12 miesięcy. Może ono być przyznane jednorazowo lub w częściach. Lekarz orzecznik ZUS wydaje orzeczenie o przyznaniu świadczenia rehabilitacyjnego.

Zasiłek opiekuńczy 

Możesz skorzystać z zasiłku opiekuńczego, jeśli jesteś zwolniony od wykonywania pracy, bo musisz opiekować się:
· dzieckiem, które nie ukończyło 8 lat i wystąpiła jedna z następujących sytuacji:
· nieprzewidziane zamknięcie żłobka, klubu dziecięcego, przedszkola lub szkoły, do których Twoje dziecko uczęszcza,
· konieczność izolacji dziecka z powodu podejrzenia o nosicielstwo choroby zakaźnej,
· choroba niani (z którą masz zawartą umowę uaktywniającą, lub dziennego opiekuna, którzy opiekują się dzieckiem,
· poród lub choroba Twojego małżonka lub rodzica Twojego dziecka, którzy stale opiekują się dzieckiem, a poród lub choroba uniemożliwia tę opiekę,
· pobyt w szpitalu albo innej placówce leczniczej Twojego małżonka lub rodzica Twojego dziecka, którzy stale opiekują się dzieckiem;
· dzieckiem niepełnosprawnym (tj. dzieckiem legitymującym się orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności albo orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami: konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji), które nie ukończyło 18 lat, jeśli wystąpiła jedna z następujących sytuacji:
· poród lub choroba Twojego małżonka lub rodzica Twojego dziecka, którzy stale opiekują się dzieckiem, jeśli poród lub choroba uniemożliwia im opiekę,
· pobyt w szpitalu albo innej placówce leczniczej Twojego małżonka lub rodzica Twojego dziecka, którzy stale opiekują się dzieckiem;
· chorym dzieckiem niepełnosprawnym, które nie ukończyło 18 lat;
· chorym dzieckiem;
· innym niż dziecko chorym członkiem rodziny.

Uwaga!
· Zamknięcie żłobka, przedszkola, klubu dziecięcego lub szkoły, do których uczęszcza Twoje dziecko jest nieprzewidziane, jeśli zostałeś o tym zawiadomiony w terminie krótszym niż 7 dni przed ich zamknięciem.
· Inny członek rodziny to: małżonek, rodzic, rodzic dziecka, ojczym, macocha, teściowie, dziadkowie, wnuki, rodzeństwo oraz dzieci w wieku ponad 14 lat – pod warunkiem, że w czasie, kiedy się nim opiekujesz, jesteś z nim we wspólnym gospodarstwie domowym.
· Zasiłek opiekuńczy możesz otrzymać  na: Twoje dzieci lub dzieci Twojego małżonka, dzieci przysposobione, dzieci przyjęte na wychowanie i utrzymanie (np. w ramach rodziny zastępczej).
· Zasiłek opiekuńczy otrzymasz niezależnie od okresu Twojego ubezpieczenia.
· Prawo do zasiłku mają na równi matka i ojciec dziecka. Zasiłek może otrzymać jednak za dany okres tylko jeden z rodziców, ten który wystąpi z wnioskiem o jego wypłatę.
· Zasiłek opiekuńczy przysługuje Ci, gdy nie ma innych członków rodziny, którzy mogą  zapewnić opiekę. Nie dotyczy to opieki nad chorym dzieckiem w wieku do lat 2.
· Członkiem rodziny, który może zapewnić opiekę, nie jest osoba, która:
· jest całkowicie niezdolna do pracy,
· jest chora,
· nie jest sprawna fizycznie lub psychicznie za względu na swój wiek,
· prowadzi gospodarstwo rolne,
· jest pracownikiem, który odpoczywa po pracy na nocnej zmianie,
· prowadzi działalność,
· nie jest zobowiązana do opieki na podstawie przepisów Kodeksu rodzinnego i opiekuńczego - jeśli odmawia sprawowania opieki.

Jeśli matka dziecka, która pobiera zasiłek macierzyński w czasie 8 tygodni po porodzie, nie może opiekować się nowo urodzonym dzieckiem, to jako ubezpieczony ojciec dziecka albo inny członek najbliższej rodziny możesz otrzymać dodatkowy zasiłek opiekuńczy. Musisz przerwać zatrudnienie lub inną działalność zarobkową, aby zaopiekować się dzieckiem.
Dotyczy to sytuacji, w których ubezpieczona matka dziecka:
· przebywa w szpitalu lub innej placówce leczniczej i nie może osobiście opiekować się dzieckiem,
· ma orzeczenie o niezdolności do samodzielnej egzystencji lub orzeczenie o niepełnosprawności w stopniu znacznym i stan zdrowia uniemożliwia jej sprawowanie osobistej opieki nad dzieckiem,
· porzuciła dziecko.
Dodatkowy zasiłek opiekuńczy przysługuje  nie dłużej niż do ukończenia przez dziecko 8 tygodni życia.  

Zasiłek opiekuńczy nie przysługuje Ci za okres:
· w którym masz prawo do wynagrodzenia na podstawie przepisów szczególnych,
· w którym korzystasz z urlopu bezpłatnego lub urlopu wychowawczego,
· w którym jesteś tymczasowo aresztowany lub odbywasz karę pozbawienia wolności,  
· objęty zwolnieniem lekarskim, w czasie którego pracowałeś lub wykorzystywałeś to zwolnienie niezgodnie z jego celem, co zostało stwierdzone w czasie kontroli.

Zasiłek przysługuje Ci nie dłużej niż przez:
· 60 dni w roku kalendarzowym, jeżeli opiekujesz się zdrowym dzieckiem do lat 8  lub chorym dzieckiem do lat 14, w tym także dzieckiem niepełnosprawnym w tym wieku, albo
· 14 dni w roku kalendarzowym, jeżeli opiekujesz się dzieckiem w wieku ponad 14 lat lub innym chorym członkiem rodziny,
· 30 dni w roku kalendarzowym, jeśli opiekujesz się:
· chorym dzieckiem niepełnosprawnym, które ukończyło 14 lat ale nie ukończyło 18 lat, albo
· dzieckiem niepełnosprawnym, które ukończyło 8 lat ale nie ukończyło 18 lat, jeśli w wyniku porodu, choroby albo pobytu w szpitalu Twojego małżonka lub rodzica Twojego dziecka, którzy stale opiekują się dzieckiem, nie mogą oni opiekować się dzieckiem niepełnosprawnym.

Pamiętaj, że jeśli w roku kalendarzowym opiekujesz się wyłącznie niepełnosprawnym dzieckiem oraz innymi chorymi członkami rodziny (i nie masz innych dzieci, które nie ukończyły 14 lat), zasiłek opiekuńczy przysługuje Ci łącznie za okres nie dłuższy niż 30 dni w roku kalendarzowym, w tym nie dłuższy niż 14 dni na opiekę nad chorymi członkami rodziny.
Łączny okres wypłaty zasiłku opiekuńczego nie może przekroczyć 60 dni w roku kalendarzowym. Nie zależy on od liczby osób uprawnionych do zasiłku, liczby dzieci lub członków rodziny, którzy wymagają opieki.
Okres pobierania dodatkowego zasiłku opiekuńczego nie jest wliczany do limitu 60 i 14 dni w roku kalendarzowym.
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Jeśli jesteś zatrudniony lub prowadzisz pozarolniczą działalność możesz liczyć na zasiłek macierzyński. 
Zasiłek macierzyński przysługuje za okresy, które odpowiadają okresom:
· urlopu macierzyńskiego albo urlopu na warunkach urlopu macierzyńskiego,
· urlopu rodzicielskiego,
· urlopu ojcowskiego.
Zasiłek macierzyński przysługuje niezależnie od tego, jak długo ma się ubezpieczenie chorobowe. Na przykład jeśli urodziłaś dziecko dzień po tym, jak zgłosiłaś się do ubezpieczenia chorobowego albo zgłosił Cię do niego płatnik, to zasiłek macierzyński i tak Ci przysługuje.

Zasiłek macierzyński przysługuje Ci, jeżeli urodziłaś dziecko w okresie ubezpieczenia chorobowego lub urlopu wychowawczego.
Okres wypłaty zasiłku macierzyńskiego wynosi:
· 20 tygodni (140 dni) – gdy urodzisz jedno dziecko,
· 31 tygodni (217 dni) – gdy urodzisz dwoje dzieci podczas jednego porodu,
· 33 tygodni (231 dni) - gdy urodzisz troje dzieci podczas jednego porodu,
· 35 tygodni (245 dni) - gdy urodzisz czworo dzieci podczas jednego porodu,
· 37 tygodni (259 dni) - gdy urodzisz pięcioro i więcej dzieci podczas jednego porodu.
Możesz wykorzystać przed porodem do 6 tygodni urlopu macierzyńskiego i zasiłku macierzyńskiego. Wtedy po porodzie skorzystasz z pozostałego urlopu.

Zasiłek macierzyński przysługuje Ci także:
· gdy pracujesz na podstawie umowy na czas określony, która została przedłużona do dnia porodu,
· gdy byłaś w ciąży i zostałaś w tym czasie zwolniona z pracy (czyli straciłaś ubezpieczenie chorobowe) oraz:
· zostały naruszone przepisy i masz na to prawomocne orzeczenie sądu albo:
Twój pracodawca ogłosił upadłość lub został zlikwidowany albo zmarł. W tym przypadku, jeśli nie zapewniono Ci innej pracy, do dnia porodu przysługuje Ci zasiłek w wysokości zasiłku macierzyńskiego.

Zasiłek macierzyński przysługuje Ci także, jeśli w okresie ubezpieczenia chorobowego lub w okresie urlopu wychowawczego:
- przyjmiesz na wychowanie dziecko w wieku:
· do 7 lat,
· do 10 lat, jeśli dziecko ma odroczony obowiązek szkolny i wystąpisz do sądu opiekuńczego z wnioskiem o wszczęcie postępowania w sprawie jego przysposobienia,
- przyjmiesz na wychowanie dziecko w wieku:
· do 7 lat,
· do 10 lat, jeśli dziecko ma odroczony obowiązek szkolny
jako rodzina zastępcza, z wyjątkiem rodziny zastępczej zawodowej.
Okres wypłaty zasiłku macierzyńskiego zależy od tego, ile dzieci przyjmiesz jednocześnie na wychowanie, i wynosi:
· 20 tygodni (140 dni) – gdy przyjmiesz jedno dziecko,
· 31 tygodni (217 dni) - gdy przyjmiesz dwoje dzieci,
· 33 tygodni (231 dni) - gdy przyjmiesz troje dzieci,
· 35 tygodni (245 dni) - gdy przyjmiesz czworo dzieci,
· 37 tygodni (259 dni) - gdy przyjmiesz pięcioro i więcej dzieci.
Zasiłek macierzyński przysługuje na dziecko, które nie ukończyło 7 roku życia, a jeżeli dziecko ma odroczony obowiązek szkolny – do czasu, aż skończy 10 lat.
Okres wypłaty zasiłku macierzyńskiego nie może być krótszy niż 9 tygodni (63 dni).
Jeśli jedno z dzieci, które przyjmujesz na wychowanie, skończy 7 lat (lub 10 lat) w okresie pobierania zasiłku, wówczas od tego dnia będziesz otrzymywać zasiłek przez odpowiednio krótszy okres (odpowiadający liczbie pozostałych dzieci w wieku do 7 lub do 10 lat).
